
 
 

TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
Internetové služby Ústavu pro českou literaturu AV ČR: 30 tisíc 
návšt ěvníků a 60 tisíc dotaz ů měsíčně 
 

Ústav pro českou literaturu AV ČR, v. v. i., se v posledních dvou desetiletích profiluje 
jako otevřené vědecké pracoviště, poskytující zázemí kvalifikovaných informací nejen 
vědcům, pedagogům a studentům, ale i všem dalším zájemcům o dějiny české literární 
kultury a literární vědu z řad veřejnosti. Většinu těchto svých veřejných služeb zajišťuje dnes 
již ústav prostřednictvím internetu. Provozuje za tím účelem databáze bibliografických 
informací, fulltextové databáze literárních děl, knihovny digitalizovaných knih a časopisů a 
databáze slovníkových hesel o autorech, dílech a institucích české literatury. Jak vyplývá 
z následující tabulky, měsíčně se na hlavní internetové služby ÚČL AV ČR, v. v. i., připojí 
více než 30 tisíc různých zájemců o literární a literárněvědné informace, počet takto 
zodpovězených dotazů se blíží 60 tisícům za měsíc. 
 

 
Tabulka dokumentuje frekvenci přístupů na hlavní internetové služby ústavu 

s výjimkou bibliografických databází, které jsou sice odbornou veřejností hojně používány, 
z technických důvodů však nelze přístupy na ně počítat. Údaje za květen 2010 zhruba 
odpovídají frekvenci přístupů na služby ÚČL AV ČR, v. v. i., v ostatních měsících 
akademického roku (říjen – květen). V letním období počet přístupů o čtvrtinu až polovinu 
klesá. Odráží se v tom mimo jiné zájem o ústavní služby mezi studenty i pedagogy středních a 
zejména vysokých škol.  

V případě Digitalizovaného archivu časopisů ÚČL AV ČR stojí za pozornost rovněž 
údaj o počtu internetových stránek zobrazených měsíčně. Zhruba totiž odpovídá tomu, kolik 
stránek literárních, kulturně politických a politických periodik si díky této službě čtenáři na 

Měsíční návšt ěvnost internetových služeb Ú ČL AV ČR, v. v. i. 
(údaje za květen, v případě Bohemistiky za červenec 2010 ) 

 unikátní 
návšt ěvníci  

Návšt ěvy 

Slovník české literatury po roce 1945 
(www.slovnikceskeliteratury.cz) 

15960 25554 

Webové stránky ÚČL (www.ucl.cas.cz) 10334 19401 
Česká elektronická knihovna - 
Plnotextová databáze české poezie 19. 
a počátku 20. století (www.ceska-
poezie.cz) 

1657 2464 

Digitalizovaný archiv časopisů 
(http://archiv.ucl.cas.cz)  

3869 7828 

Bohemistika. Literárněvědný informační 
servis (www.bohemistika.cz) 

710 1670 

Databáze České literární osobnosti 
(http://clo.ucl.cas.cz/) 

213 265 

   
Celkem 32743 57182 



svých obrazovkách prohlédnou: za květen 2010 to bylo více než čtvrt milionu. Informační 
nástěnka Bohemistika.cz, kam své zprávy mohou umisťovat všichni uživatelé internetu z řad 
odborné veřejnosti, poskytuje zároveň možnost automatického odběru nových zpráv pomocí 
e-mailu. 

Pokud se týče regionálního původu dotazů, vedle ČR dominují v počtu přístupů do 
ústavních databází Spojené státy americké, z evropských zemí Německo, Francie, Španělsko, 
Slovensko, Rakousko, Polsko či Rusko, návštěvy v počtu jednotek přicházejí z desítek dalších 
zemí včetně kultur tak vzdálených, jaké představují Mongolsko, Jižní Korea, Filipíny či Hong 
Kong.  

Statistika přístupů na služby ÚČL AV ČR, v. v. i., je založena na technologii AWStat. 
„Unikátním návštěvníkem“ se rozumí každý individuální uživatel (počítač), který navštívil 
příslušnou službu alespoň jedenkrát v daném měsíci. Celkový počet návštěv uskutečněných 
individuálními uživateli včetně návštěv opakovaných odráží sloupec „návštěvy“. Ze statistiky 
jsou vyloučeny dotazovací roboty internetových vyhledávačů a další automatičtí návštěvníci. 

Statistika nezahrnuje údaje o přístupech do bibliografických databází Česká literární 
věda (http://isis.ucl.cas.cz), do Thesauru českých meter 
(http://isis.ucl.cas.cz/index.jsp?form=cme), do databáze Literární ceny 
(http://www.ucl.cas.cz/ceny) a do elektronického katalogu knihovny ÚČL 
(http://tinweb.ucl.cas.cz). Vzhledem k zastaralým databázovým technologiím není možné 
frekvenci užití těchto služeb měřit. Alespoň část jejich provozu se promítá do návštěvnosti 
internetových stránek ÚČL AV ČR, v. v. i. Ty přirozeně fungují i jako rozcestník ke všem 
ostatním službám ústavu. Dá se z nich tak vstoupit například do Edice E, kde jsou 
v digitalizované podobě odkudkoli na světě dostupné nejen kompletní spisy F. X. Šaldy, ale 
rovněž řada tzv. akademických Dějin české literatury, různé antologie literárních děl vzniklé 
prací ústavu (včetně třísvazkové Avantgardy známé a neznámé), konferenční sborníky nebo 
dosud nenahraditelná příručka praktické textologie Editor a text. 
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